

## देश को पूरी तरह से आइएस के चंगुल से करेंगे आजाद : हैदर

बगदाद, (आरएनएस)। इराक के प्रधानमंत्री हैदर अल-आबादी ने प्रतिबद्धता जताई है कि वह पूरे देश को कुख्यात आतंकी संगठन आइएस के चंगुल से आजाद करा कर दम लेंगे। उन्होंने इराकी सैनिकों द्वारा एक नए हमले की तैयारी करने की पुष्टि करते हुए कहा, हम इराकी धरती का एक इंच भी आइएस आतंकियों के हाथ में नहीं छोड़ेंगे। आपको बता दें कि आबादी प्रधानमंत्री होने के साथ ही इराकी सुरक्षा बलों के कमांडर-इन-चीफ भी हैं। उन्होंने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान कहा कि आइएस के चंगुल से इराक को आजाद

कराने के अभियानों में इसलिए देरी हो रही है, क्योंकि सुरक्षा बल हमले की तैयारी में जुटे हुए हैं। गौरतलब है कि आबादी का यह बयान ऐसे समय में सामने आया है, जब इराकी सुरक्षा बल देश के उत्तरी शहर मोसुल के पश्चिम में नई पोजिशन ले रहे हैं और आइएस नियंत्रित इलाकों को आजाद कराने के लिए हमले की तैयारी कर रहे हैं। आबादी ने यह भी बताया कि उन्होंने एक कुर्दिश प्रतिनिधिमंडल के साथ मुलाकात भी की है। इस दौरान उन्होंने कुर्दिस्तान के अर्ध-स्वायत्त क्षेत्र के लिए आजादी को लेकर जनमत संग्रह पर चर्चा की।

## राज्यपाल टंडन ने राजभवन में किया ध्वजारोहण

रायपुर, (आरएनएस)। राज्यपाल बलरामजी दास टंडन ने 71 वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर आज सुबह राजभवन में राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा फहराया, सम्मान गार्ड की सलामी ली और परेड का निरीक्षण किया। राज्यपाल टंडन ने कहा कि देश के महान स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों और राष्ट्र नायकों के अथक संघर्ष, बलिदान और त्याग के कारण ही, आज हम स्वतंत्र देश में सांस ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि हम पर इस आजादी को अधुष्ण बनाये रखने की जिम्मेदारी है। हर भारतवासी का यह फर्ज है कि देश हित को ध्यान में रखते हुए कार्य करें। उन्होंने कहा कि प्रदेश के सभी लोगों के सक्रिय सहयोग और भागीदारी से ही हमारा राज्य

और देश विकास की राह पर निरंतर आगे बढ़ता रहेगा और आजादी के आदर्शों को प्राप्त करेगा। राज्यपाल टंडन एवं उनकी पत्नी श्रीमती बृजपाल टंडन ने इस अवसर पर राजभवन सचिवालय के अधिकारियों, कर्मचारियों एवं उनके परिजनों से भेंट कर, स्वतंत्रता दिवस की बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर राज्यपाल के सचिव अशोक अग्रवाल, विधि सलाहकार एन.के. चंद्रवंशी, संयुक्त सचिव जनमेजय महोबे सहित राजभवन के सभी अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित थे। राजभवन में आयोजित परेड का नेतृत्व अभिनव कुमार तिवारी उप पुलिस अधीक्षक, राजभवन ने किया।

## दो महिलाओं की कटी चोटी

भिलाई, (आरएनएस)। देश के पांच राज्यों में हरियाणा, पश्चिमी मध्यप्रदेश, उत्तरप्रदेश, राजस्थान और राजधानी नई दिल्ली में पिछले कुछ दिनों पहले महिलाओं की चोटी काटने की घटना सामने आई थी। चोटी काटने वाली घटना ने छत्तीसगढ़ में भी अपना पाव पसारना शुरू कर दिया है। कुछ दिन पहले छत्तीसगढ़ के कोरबा शहर और रायगढ़ शहर में एक स्कूली छात्रा तथा महिला की चोटी कटने के बाद अब भिलाई के खुसीपार निवासी दो महिलाओं की अज्ञात शख्स द्वारा चोटी काटने का मामला प्रकाश में आया है। खुसीपार थाना क्षेत्र के जोन क्रमांक 2 में दो महिलाओं की चोटी कट गयी है। पीड़ित महिलाओं ने इस

मामले की थाने में शिकायत की गयी है। मिली जानकारी के मुताबिक माँ रीता देवी और उनकी बेटी राधा देवी दोनों अलग अलग कमरे में सोयी हुई थी। इस दौरान दोनों की चोटी कट गयी। महिलाओं के मुताबिक वो सोयी हुई थी.. कुछ अनहोनी का अहसास हुआ..तो वो उठ बैठी और फिर देखा तो उनकी चोटी कट गयी थी। इस मामले की थाने में भी शिकायत की गयी है। घटना दोपहर 12 बजे की बताई जा रही है, शिकायत पर पुलिस ने मामले की जांच में जुट गई है। इधर भिलाई में चोटी काटने वाले भूत की खबर के बाद इलाके में सनसनी फैल गयी है। महिलाएं इस घटना के बाद बेहद देहशत में हैं।

## पटवारी प्रशिक्षण चयन सूची जारी

जशपुरनगर, (आरएनएस)। पटवारी प्रशिक्षण चयन के लिए चयन सूची जारी की गई है। जिला कार्यालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार व्यावसायिक परीक्षा मंडल से प्राप्त पटवारी प्रशिक्षण चयन परीक्षा 2017 के मेरिट सूची के आधार पर पटवारी प्रशिक्षण के लिए दस्तावेजों के सत्यापन के बाद चयन सूची जारी की गई है। चयनित अभ्यर्थियों को पटवारी प्रशिक्षण शाला अम्बिकापुर में 1 सितम्बर से प्रशिक्षण प्रदान किया जाएगा। चयनित अभ्यर्थियों को पटवारी प्रशिक्षण में जाने के लिए जिला कार्यालय जशपुर के कक्ष क्रमांक 31 में 21 अगस्त तक उपस्थित होकर अपना सहमति पत्र प्रस्तुत करना होगा। पटवारी प्रशिक्षण के लिए 24 अभ्यर्थियों का चयन किया गया है। जिनमें अनारक्षित मुक्त वर्ग में नरोत्तम कुमार सिंह, विष्णु गुप्ता, आशीष

साहू का चयन किया गया है अनारक्षित महिला वर्ग में कुमारी दीपिका नेताम, अन्य पिछड़ वर्ग मुक्त में बृजेश कुमार, विनय कुमार गुप्ता, श्रवण कुमार यादव, अन्य पिछड़ वर्ग महिला वर्ग में कुमारी हीना जासमीन, अनुसूचित जाति मुक्त वर्ग में धमेन्द्र कुमार लहरे, अनुसूचित जाति महिला वर्ग में कुमारी सरिता कुलदीप का चयन किया गया है। अनुसूचित जनजाति मुक्त वर्ग में अमित रोशन, विवेक कुमार पैकरा, रामेश्वर राम, रनवीर साय, दीपक लकड़, अरविंद भगत, लिवेन खेस, अमित कुमार अनुरागी, राजकमल राम, अनुसूचित जनजाति महिला वर्ग में कुमारी प्रियंका देवी पोते, कुमारी बिनिता प्रीति एका, कुमारी प्रीति भगत, कुमारी खीस्त प्रेमी चम्पा मिंज और कुमारी सोनम टोपो का चयन हुआ है।

## डोकलाम मामले पर भारत-चीन करें सीधी वार्ता : अमेरिका

नई दिल्ली, (आरएनएस)। अमेरिका ने भारत-चीन विवाद के समाधान के लिए दोनों देशों को सीधी वार्ता के लिए कहा है। अमेरिकी विदेश विभाग के प्रवक्ता हीथर नाट ने कहा, 'हम दोनों देशों को सीधी वार्ता के लिए प्रोत्साहित कर रहे हैं।' भारत चीन विवाद को लेकर अमेरिका का पक्ष पृष्ठे जाने पर नाट ने ये बातें कहीं। उन्होंने आगे बताया कि 11 अगस्त को भी अमेरिका ने दोनों देशों पर राजनयिक वार्ता के लिए दबाव बनाया था। जैसा कि आप जानते हैं कि हमारा दोनों देशों के साथ संबंध है। वार्ता के लिए हम दोनों पक्षों को प्रोत्साहित कर

## ओबामा का एक स्पेशल ट्वीट हुआ पॉपुलर

वर्जीनिया, (आरएनएस)। चार्लोट्सविल, वर्जीनिया में भड़की हिंसा पर अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा का ट्वीट सबसे ज्यादा पसंद किया जाने वाला पोस्ट बन गया है। उससे पहले मई में मैनचेस्टर कंसर्ट में हमले पर एरिआना ग्रान्डे का ट्वीट काफी लोकप्रिय हुआ था। जिस पर 2.7 बिलियन लाइक्स थे। ओबामा ने शनिवार रात को ट्वीट किया, 'किसी के रंग या उसके बैकग्राउंड या फिर उसके धर्म के प्रति नफरत लेकर कोई पैदा नहीं होता।' यह प्रसिद्ध वाक्य नेल्सन मंडेला की ऑटोबायोग्राफी 'लांग वॉक टू फ्रीडम' से लिया गया है। इस ट्वीट के साथ ओबामा ने बच्चों के ग्रुप के साथ मुस्कुराते हुए अपनी एक तस्वीर पोस्ट की है। बुधवार सुबह तक इस ट्वीट को 2.8 मिलियन से अधिक

## बेटी जिन्दाबाद बेकरी शॉप और निर्माण यूनिट का हुआ शुभारम्भ

जशपुरनगर, (आरएनएस)। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर जशपुर जिले के कांसाबेल जन्मद भूखालय में बेटी जिन्दाबाद बेकरी शॉप और निर्माण यूनिट का उद्घाटन हुआ। कलेक्टर डॉ.प्रियंका शुक्ला के विशेष प्रयास से शुरू किए गए इस यूनिट का शुभारंभ जिला एवं सत्र न्यायाधीश रजनीश वास्तव ने किया। इस अवसर पर कलेक्टर डॉ.प्रियंका शुक्ला, पुलिस अधीक्षक प्रशांत सिंह ठकुर, जिला पंचायत सीईओ दीपक सोनी, सचिव विधिक सेवा प्राधिकरण अनिल पाण्डेय, एसडीएम बगीचा कुलदीप शर्मा, महिला एवं बाल विकास विभाग की जिला कार्यक्रम अधिकारी इनेसिया टोपो उपस्थित थे। मुख्यमंत्री कौशल विकास योजना से मिला प्रशिक्षण महिला बाल विकास अधिकारी नेहा राठिया

क्षेत्रीय संप्रभुता से समझौता नहीं करेगा। 'इस घटना को सुलझाने के लिए चीन की दिशा बिल्कुल स्पष्ट है। सीमा पर तैनात अपने सैनिकों को सुरत भारत की ओर से हटाया जाना चाहिए।' इस माह के शुरुआत में चीनी विदेश मंत्रालय ने यह प्रक्रिया दी जिसमें कहा गया था की भारत की ओर से चीनी सेना को सीमा से 250 मीटर दूर रहने को कहा गया जिसपर चीन ने अपने सैनिकों को सीमा से 100 मीटर की दूरी पर तैनात करने की बात कही है। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता के अनुसार यह रिपोर्ट सच नहीं है। उन्होंने आगे कहा, 'चीन किसी भी स्थिति में अपने

## अमेरिकी विदेश मंत्री ने सुषमा के साथ द्विपक्षीय सहयोग पर बात की

नई दिल्ली, (आरएनएस)। विदेश मंत्री सुषमा स्वराज ने अपने अमेरिकी समकक्ष रेक्स टिलरसन के साथ विदेश और रक्षा संबंधों को और गहरा बनाने के उपायों पर बातचीत की। अमेरिकी विदेश मंत्री ने स्वतंत्रता दिवस की बधाई देने के लिए सुषमा को फोन किया था। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रवीश कुमार ने ट्वीट में कहा है, 'विदेश मंत्री सुषमा स्वराज ने अमेरिकी विदेश मंत्री टिलरसन के साथ बातचीत की। मंगलवार को स्वतंत्रता दिवस की बधाई देने के लिए अमेरिकी विदेश मंत्री ने फोन किया था।

## कलेक्टर ने दिया फिर एक बार सहदयता का परिचय

कोरिया, (आरएनएस)। कलेक्टर नरेन्द्र कुमार दुग्गा ने आज फिर एक बार अपने सहदयता का परिचय दिया। उन्होंने विकासखण्ड बैकुण्ठपुर के ग्राम चम्पाझर के 65 वर्षीय महिला रामबाई को श्रद्धांजलि योजना के तहत तत्काल दो हजार रुपये की राशि प्रदान की। उल्लेखनीय है कि रामबाई कलेक्टर से मिलने कलेक्टर कार्यालय आयी थी। अपने चेम्बर से निकलते ही कलेक्टर की मुलाकात 65 वर्षीय गरीब महिला रामबाई से हुई। कलेक्टर दुग्गा ने रामबाई से कलेक्टर कार्यालय आने और उनके पेशानियों के संबंध में जानकारी प्राप्त की। रामबाई ने बताया कि उनके

## विषय विशेषज्ञ और कम्प्यूटर ऑपरेटर पद के लिए दावा आपति आमंत्रित

बेमेतरा, 16 अगस्त (आरएनएस)। जिले के कार्यालय सहायक आयुक्त आदिवासी विकास हेतु विषय विशेषज्ञ (रूरल डेव्लपमेंट में डिप्लोमा) का एक पद प्रतिमाह एकमुश्त 30 हजार रूपए और कम्प्यूटर ऑपरेटर के एक पद (कलेक्टर दर) पर नियुक्ति हेतु आमंत्रित आवेदनों की सूची का प्रकाशन जिला बेमेतरा एन.आई.सी. की वेबसाइट डब्ल्यू डब्ल्यू डब्ल्यू डॉट बेमेतरा डॉट जीओवी डॉट आईएन एवं कार्यालय सहायक आयुक्त

## 2.5 अरब के दुर्लभ हीरे पर विवाद, भारतवंशी कारोबारियों के खिलाफ वारंट

जोहानिसबर्ग, (आरएनएस)। दक्षिण अफ्रीका में 2.5 अरब मूल्य के एक दुर्लभ गुलाबी हीरे को विवाद पैदा हो गया है। इंटरपोल ने इस संबंध में भारतीय मूल के चार कारोबारियों को रेड कॉर्नर नोटिस जारी किया है। रूस के एक टेलि कम्युनिकेशन बिजनेसमैन और हीरे के स्थानीय डीलर के बीच हीरे के स्वामित्व को लेकर दावे और कानूनी विवाद के बीच यह नोटिस जारी हुआ है। भारतीय मूल के जुनैद मोती, उनके पिता अब्बास अबू बकर व उनके दो सहयोगियों अशरफ काका और सलीम बोबत ने रेड कॉर्नर नोटिस के खिलाफ फ्लोरिया हाई कोर्ट का रुख किया। यह त्रिकोणीय कानूनी लड़ाई फ्रांस, लेबनान, जिम्बाब्वे और दुबई की अदालतों में दो सालों से

चल रही है। रेड नोटिस इंटरपोल द्वारा जारी किया जाने वाला इंटरनेशनल अलर्ट है। इसमें वांछित इंसान के प्रत्यर्पण के लिए उसकी लोकेशन और फिर गिरफ्तारी का प्रावधान है। चारों आरोपियों ने स्थानीय कोर्ट से इंटरपोल की वारंट पर प्रतिबंध लगाने की अपील की है। उनके अनुसार रूसी कारोबारी अलीबेक इसाएव ने धोखाधड़ी से हीरे के कागजात हासिल किए हैं। भारतीय मूल के कारोबारियों और रूसी कारोबारियों ने एक-दूसरे पर हीरे को चुराने का आरोप लगाया है। हालांकि यह मामला उस समय और भी दिलचस्प हो गया, जब डायमंड डीलर सिगा मूसा ने 2003 में भारतीय मूल के कारोबारियों पर उसी हीरे को चुराने का आरोप लगाया।

## सिरफिरे युवक ने की दो बुजुर्गों की हत्या

शिमला, (आरएनएस)। जिले के रोहड़ू इलाके में डबल मर्डर का सनसनीखेज मामला सामने आया है। एक सिरफिरे युवक ने दो बुजुर्गों को दराट से काटकर मौत के घाट उतार दिया। दोनों के सर धड़ से अलग किये गए हैं। इस वारदात से इलाके में सनसनी फैल गई है। पुलिस ने आरोपी शुभम निवासी कडमचड़ी टिककर को गिरफ्तार कर जांच शुरू कर दी है। आरोपी जमा दो पास है और पत्राचार से आगे की पढ़ाई कर रहा है। यह घटना कल शाम की है, जब पूरा देश आजादी के जश्न में डूबा था। हत्या के कारणों का खुलासा नहीं हुआ है लेकिन बताया जाता है कि लड़की से छेड़खानी करने से रोके जाने पर आरोपी ने इस दोहरे हत्याकांड को अंजाम दिया है। मृतक बुजुर्गों की शिनाख्त 84 वर्षीय कोकिन्द और 94 वर्षीय जोबनु राम के रूप में हुई है। नेपाली मूल का कोकिन्द रोहड़ू के टिककर इलाके के कडमचड़ी में परिवार सहित रहता था। कोकिन्द के परिवार में उसकी

एक पोती है। कोकिन्द के परिवार का डेरा शुभम के ही गाँव में है। मिली जानकारी के अनुसार शुभम ने कोकिन्द की पोती से छेड़खानी कर दी। इस पर जब कोकिन्द ने शुभम को पूछा, तो वह आग बबूला हो गया और दराट से कोकिन्द पर वार कर दिया। कोकिन्द के सर को धड़ से अलग करके वह दराट लेकर वहां से फरार हो गया। इसके बाद वह साथ लगते गाँव श्रौथा पहुंचा। यहाँ एक स्थानीय बुजुर्ग जोबनु राम से उसकी तकरार हुई और शुभम ने 94 वर्षीय जोबनु राम का भी दराट के हमले से कत्ल कर दिया। वारदात के बाद आरोपी फरार हो गया, लेकिन मृतकों के परिजनों की सूचना के बाद रोहड़ू पुलिस ने आरोपी को देर रात दबोच लिया। रोहड़ू के डीएचपी मदन कान्त ने मामले की पुष्टि करते हुए बताया कि आरोपी को पकड़ लिया गया है और मामले की तपतीश जारी है। उन्होंने बताया कि बुजुर्गों जोबनु राम और कोकिन्द का बड़ी ही बर्बरता से कत्ल किया गया है।

## तेज रफ्तार कार ने डेढ़ साल के मासूम को कुचला

रायपुर, (आरएनएस)। तेलीबांधा थाना क्षेत्र के गली नंबर 5 में कल दोपहर एक तेज रफ्तार कार ने एक मासूम को कुचल दिया। मासूम को कुचल दिया। मासूम को अस्पताल ले जाया गया जहां चिकित्सकों ने जांच उपरांत उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस सूत्रों ने बताया कि प्रार्थी भागवत प्रसाद वर्मा पिता परसुराम वर्मा 59 वर्ष निवासी शांतिनगर सिंचाई कालोनी सिविल लाईन ने शिकायत दर्ज कराया कि कल दोपहर 12.30 बजे वह अपनी एक्टिवा में अपने नाती दिव्यांश वर्मा पिता मनोज आयु करीब डेढ़ वर्ष को बिठाकर

तेलीबांधा गली नंबर 5 मोती दुकान के पास किसी काम से आया था। प्रार्थी ने अपने नाती को जैसे ही एक्टिवा से नीचे उतारा कि तभी एक तेज रफ्तार अर्टिगा कार क्रमांक सीजी 3-यूजी-0999 के चालक ने लापरवाहीपूर्वक गाड़ी चलाते हुए प्रार्थी के नाती को कुचल दिया। बुरी तरह से घायल मासूम दिव्यांश को तत्काल अस्पताल ले जाया गया जहां चिकित्सकों ने जांच उपरांत दिव्यांश को मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने मामले में कार चालक के खिलाफ अपराध दर्ज कर प्रकरण जांच में लिया है।

## सेजबहार हत्याकांड में लूट का भी अपराध दर्ज

रायपुर, (आरएनएस)। मुजगहन थाना क्षेत्र के सेजबहार में 14 अगस्त को पूर्व सरपंच की पत्नी की हत्या मामले में पुलिस ने अज्ञात हत्यारे के खिलाफ लूट का भी मामला दर्ज किया है। पुलिस सूत्रों ने बताया कि प्रार्थी ईश्वर प्रसाद यदु पिता स्व. भरोसाराम यदु 50 वर्ष निवासी देहापारा सेजबहार ने 14 अगस्त को सूचना दी थी कि उसकी पत्नी चमेली बाई 45 वर्ष जो घर में अकेली थी कि रात में किसी अज्ञात हत्यारे ने धारदार हथियार से गला रेत कर हत्या कर दी है। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव का मुआयना

करने के बाद ही स्पष्ट कर दिया था कि मामला हत्या का ही है। मृतिका की जिस तरह से हत्या की गई थी, पुलिस को इस मामले में कुछ शंकाएं थीं। मर्ग कायम करने तथा मृतिका का अंतिम संस्कार होने के बाद जब पुलिस ने परिजनों से पूछताछ की तो पता चला कि मृतिका के शरीर पर जेवर नहीं थे। जबकि मृतिका चमेली बाई ने सोने का टॉप, मंगल सूत्र आदि पहना हुआ था जिसकी कीमत करीब 25 हजार रूपए आंकी गई है। पुलिस ने हत्या में किसी जानकार के शामिल होने की भी आशंका जताई है।

## सामान्य ज्ञान प्रतियोगी परीक्षाओं हेतु General Knowledge

1 मनुष्य में गुणसूत्रों की संख्या कितनी होती है। 46  
2 राज्यपाल पद ग्रहण करने से पूर्व किसके समक्ष शपथ लेता है। उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश अथवा वरिष्ठतम न्यायाधीश  
3 उत्तराखंड की स्थापना कब हुई। 2000 ई  
4 संविधान लागू होने के समय संघ सूची में कितने विषय शामिल थे। 97  
5 संविधान लागू होने के समय राज्य सूची में कितने विषय शामिल थे। 66  
6 संविधान लागू होने के समय संघ सूची में कितने विषय शामिल थे। 47  
7 सिक्कों की ढलाई सर्वाधिक किसके शासन काल में हुई। औरंगजेब  
8 रेडक्रास की स्थापना किसने की। हेनरी ड्यूनेंट  
9 न्याय दर्शन के संस्थापक कौन थे। महर्षि गौतम  
10 आनंद वन की स्थापना किसने की। बाबा आम्टे  
11 स्काउटिंग की स्थापना किसने की। वेडन पावेल  
12 शेरोन लोवेन ;यूसएड का संबंध किस शास्त्रीय नृत्य से है। ओडिसी  
13 राजीव गांधी का समाधी स्थल किस नाम से जाना जाता है। वीर भूमि  
14 महाप्रयाण घाट किसका

समाधि स्थल है। डॉ.राजेंद्र प्रसाद 15 पालवंश का संस्थापक कौन था। गोपाल  
16 गुर्जर प्रतिहार वंश का संस्थापक कौन था। नागभट्ट प्रथम  
17 गहड़वाल ;गौरवंश का संस्थापक कौन था। चन्द्रदेव  
18 चौहान वंश का संस्थापक कौन था। वासुदेव  
19 परमार वंश का संस्थापक कौन था। उभेन्द्रराज  
20 चन्देल वंश का संस्थापक कौन था। नलुक  
21 सोलंकी वंश ;गुजरात का चालुक्यवंश का संस्थापक कौन था। मूलराज प्रथम  
22 गजनी साम्राज्य का

संस्थापक कौन था। अलसगीन 23 गुलाम वंश की स्थापना किसने की। कुतुबुद्दीन ऐबक  
24 खिलजी वंश की स्थापना किसने की। जलालुद्दीन खिलजी  
25 सैय्यद वंश का संस्थापक कौन था। खिज़्र खां  
26 लोदी वंश का संस्थापक कौन था। बहलोल लोदी  
27 विजयनगर साम्राज्य की स्थापना किसने की। हरिहर एवं बुक्का  
28 बहमनी राज्य की स्थापना किसने की। हसनगंजु ने  
29 मुगल वंश का संस्थापक कौन था। बाबर  
30 सूर साम्राज्य का संस्थापक कौन था। शेरशाह सूरी